

ЧЕТВРТА ГЛАВА.

Вечеръ въ Чичевж-тж Томовж Колибж.

Чичева-та Томова Колиба бѣше дль-
тняста кошяра изградена до самый-тъ
»домъ» така наричѣтъ Негритяне-ты
жилище-то на Господари-ти си. Прѣдъ
лице-то имаше іедна чиста гра-
динка, гдѣ-то всѣко лѣто цвѣтіахж
и зрѣіахж іагоди и овоци и други
разни растеніа, при прилѣжно наглѣд-
ваніе, отпрѣдніа-та чясть на колибж-
тж бѣ покрита съ цвѣтіа, кои-то ся
сплитахж помежду си и покрывахж не-
одѣлано-то дръво, съ коіе-то бѣ из-
градена колиба-та

Прѣзь лѣто-то тамъ растѣхж лале-
та, зебили и други лѣтни растеніа,
кои-то развивахж хубость-тж си, и
бѣхж радость и гордость за Чинж Хлоіж.

Айде да влѣземъ въ кѣщи. Вече-
ріа-та бѣ вече свръшена у господари-
ти и Чина Хлоіа коіа-то настоіаваше
като главна готвачка на готвяніе-то,
бѣ оставила на по долни-ти слуги да
чистѣйтъ и да мыіатъ сѣдове-ти, а
сама отиде въ своіж-тж кошярж за да
приготови и за свой-тъ старецъ вече-
рѣж. За това нѣмай сумлѣніе, че то-
ва іе тіа що стои прѣдъ огнь-тъ, и
поглѣдва съ голѣмо вниманіе на ра-
зни нѣща, кои-то цврѣйтъ въ ти-
ганче-то врѣзь жаравж-тж, и отъ чясъ

на чясъ повдига капаче-то на котле-
то отъ коіе-то ся издига парж несу-
мѣнно доказателство че въ ніего ся
готви »нѣщо хубаво». Това валчясто,
чрьно, лѣскаво лице іе ніейно-то, до-
толкосъ лѣщи, гдѣ-то сакашь че іе
намазано съ бѣлткъ отъ яйце, ка-
то іединъ отъ песмети-ти, що іе тіа
испекла. Това пѣлно лицелѣщи още и
отъ самодоволство и счястіе подъ шя-
ренж-тж поврѣзкж, и ако смы длѣж-
ны да си кажемъ чистосердечно още
отражаява ся на ніего и самосознаніе,
коіе-то тврѣдѣ іе прилично на прѣвж-
тж готвачкж въ цѣлж махалж, ка-
ква-то ся считаше и вообще бѣ по-
зната за Чинж Хлоіж.

И наистинж тіа іе была готвач-
ка и въ тѣло-то си и въ душѣж-тж си.
Ни іедно пиле, ни іедна мисирка или
патка въ дворѣ-тъ, кои-то да не ся
глѣдали навялено кога іж виждахж че
иде; и катое че размышлявахж за близ-
кж-тж смръть, и дѣйствително тіа нѣ-
маше друго на умѣ-тъ си, освѣнъ
вареніе, прѣженіе, печяніе и до тол-
косъ ся бѣше прѣдала на това гдѣ-
то докарваше страхъ на всѣкж пти-
цж, коіа-то колко гдѣ може да раз-
сѣжда. А тѣсто-то во всицѣ-ти ніе-